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CONGREGAÇÃO

Ata da centésima décima (110a) reunião da Congregação, em sessão ordinária. Aos dezoito 
(18) dias do mês de junho do ano de dois mil e doze (2012), às quinze horas e trinta 
minutos (15:30h), na sala da Diretoria do Instituto de Matemática da Universidade Federal 
da Bahia, em primeira convocação, a Congregação do Instituto de Matemática sob a 
Presidência do Diretor, professor Isaac Costa Lázaro. Presentes os professores: Evandro 
Carlos Ferreira dos Santos, Vice-Diretor; José Nelson Bastos Barbosa, Coordenador do 
Colegiado do Curso de Pós-Graduação em Matemática; Giovana Oliveira Silva, Chefe do 
Departamento de Estatística; Denise Nunes Viola, Coordenadora do Colegiado do Curso de 
Estatística; Ana Lúcia Pinheiro Lima, Chefe do Departamento de Matemática; Rita de 
Cássia de Jesus Silva; Coordenadora do Colegiado de Matemática; Christina Von Flach 
Garcia Chavez, Vice-Chefa do Departamento de Ciência da Computação; Manoel Gomes 
de Mendonça, Coordenador do DMCC; Aline Maria Santos Andrade, Vice-Coordenadora 
do CPGM; Vitor Domingos Martins de Araújo, Suplente do Conselho Acadêmico de 
Pesquisa e Extensão e Rosemeire Leovigildo Fiaccone, Representante do Corpo Docente. 
Aberta a sessão o senhor Presidente deu os seguintes informes: (i) sobre as obras de 
reforma e ampliação do Instituto de Matemática, O senhor Presidente falou sobre o 
andamento das obras nos gabinetes de professores e a retomada da reformas nos laboratório 
de ensino, (ii) pediu aos membros da Congregação que tragam contribuições que o subsidie 
na deliberação no CONSUNI sobre a adesão da UFBA à Empresa Brasileira de Serviços 
Hospitalares (EBSERH). (iii) O Senhor Presidente leu o Ofício-Circular n°. 05/2012 da 
PRODEP que traz à recomendação do Ministério Público Federal a cerca da elaboração de 
barema para as provas didáticas e de defesa de memorial de concurso para do magistério 
superior e sugeriu para os Chefes de Departamento a elaboração de proposta para os 
baremas conforme Resolução 11/2010 da UFBA. (iv) O Senhor Presidente submeteu as 
atas da centésima oitava e nona reuniões da congregação à apreciação dos membros da 
Congregação, que depois de lida, foram aprovadas com duas abstenções, (v) O Professor 
Evandro solicitou a reclassificação dos pontos de pauta trazendo o item (d) para a primeira 
posição que foi acatada por todos, (vi) A Professora Ana Lúcia Pinheiro Lima, Chefe do 
Departamento de Matemática, comunicou que o aluno Robson dos Santos Caetano 
encaminhou uma mensagem eletrônica com queixas infundadas e desconexas sobre 
disciplinas do seu Departamento. Em seguida passou-se a ordem do dia: Item (a) 
Compartilhamento dos Laboratórios de Ensino pelos Departamentos: o Senhor Presidente 
falou da importância do compartilhamento de uso dos laboratórios de ensino I, II e III por 
todos os cursos do Instituto de Matemática e solicitou ao Professor Evandro Carlos Ferreira 
dos Santos para relatar o ocorrido em uma reunião com os Chefes de Departamento sobre o 
assunto. Ouvido o Professor Evandro Carlos Ferreira dos Santos e tirada todas as dúvidas 
dos conselheiros, o Senhor Presidente fez o seguinte encaminhamento: (i) Os laboratórios 
de ensino do Instituto de Matemática terão o uso compartilhados por todos os Cursos do 
Instituto de Matemática; (ii) As regras mais detalhadas serão elaboradas pelos Chefes de 
Departamentos, ou quem ele indicar e (iii) será usado o programa de reserva de salas do 
Instituto de Matemática. A proposta foi aprovada com uma abstenção e um voto contra. 
Item (b) Professor substituto e temporário: o Presidente falou do Ofício Circular n°.
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002/2012 - SUPAC de 06/06/2012 o qual trata dos novos procedimentos para contratação 
de docente substituto e temporário e que para tornar o processo célere os Departamentos 
elaborarão todo o processo e a Presidência encaminharia pelo instrumento do “tzc/ 
referendum” e o levaria a apreciação da Congregação na reunião seguinte. Após breve 
discussão a proposta foi aprovada por unanimidade. A Professora Giovana Oliveira Silva, 
Chefe do Departamento de Estatística, falou que utilizando a prerrogativa de Professor 
Visitante, almeja atrair profissionais bem capacitados e que possam integrar o quadro de 
docente efetivo da UFBA. Diante do exposto, o Departamento de Estatística solicita a 
contratação de dois professores visitantes, a saber, Paulo Jorge Canas Rodrigues, que é 
português, e Néstor Areia Montes de Oca, que é cubano, ambos pelo período de um ano. De 
acordo com o plano de trabalho aprovados pela plenária do Departamento de Estatística as 
atividades prioritárias são as ofertas de cursos livres, palestras, participação em projetos de 
pesquisa e lecionar disciplinas de cursos regulares para turmas de curso de graduação ou 
pós-graduação atendidas pelo Departamento de Estatística. Depois de dirimida todas as 
dúvidas dos membros da Congregação a proposta foi aprovada por unanimidade, (c) 
Afastamento de Professor. O Senhor Presidente falou da sua grande satisfação pelo 
aumento dos pedidos de qualificação dos Professores em Instituição de Ensino de primeira 
linha. Em seguida a Professora Aline Maria Santos Andrade falou do seu pedido de 
afastamento para o Pós-Doutorado no Laboratório de Lógica, Inteligência Artificial e 
Método Formais - LIAMF da Universidade de São Paulo no período de 13/08/2012 até 
12/08/2013. Discorreu sobre a sua pesquisa que pretende desenvolver e respondeu todos os 
questionamentos. O Presidente colocou em votação o pedido da Professora Aline Maria 
Santos Andrade que foi aprovado por unanimidade. Na seqüência a professora Rosemeire 
Leovigildo Fiaccone, também, falou do seu pedido de afastamento para o seu Pós- 
Doutorado na Universidade de Newcastle no Reino Unido, no período de 15/10/2012 até 
14/10/2013. A Professora falou sobre a pesquisa que pretende desenvolver (Comparação de 
Estratégias para Estimação de Efeitos Variando no Tempo na Análise de Dados 
Longitudinais) e dos benefícios para o Departamento de Estatística e tirou todas as dúvidas 
dos Conselheiros. O Senhor Presidente colocou em votação o pleito da Professora 
Rosemeire que foi aprovado por unanimidade. Também, a Professora Rosemeire solicitou 
afastamento para fora do País no período de 13 a 22 de julho de 2012 para Praga, República 
Tcheca para apresentação de um trabalho acadêmico no 27th International Workshop on 
Statistical Modelling, o pedido de afastamento foi aprovado por unanimidade. A Profa. Ana 
Lucia Pinheiro Lima, Chefe do Departamento de Matemática submeteu para análise o 
pedido de afastamento do País para três professores do Departamento de Matemática: 
Professor Juan Pablo Roggiero Ayala no período de 23/07/2012 até 08/08/2012 para 
Utrecht, Holanda para participação no evento Poisson 2012 - 8ht in a series of 
international conferences on Poisson geometry, do Professor Samuel Barbosa Feitosa para 
a Bulgária no periodo de 25/07/2012 até 06/08/2012 como Professor Orientador na 
Olimpíada Internacional de Matemática Universitária (IMC) e do Professor Tertuliano 
Franco Santos Franco para a Braga - Portugal, no período de 03/12/2012 até 24/02/2013 na 
Universidade do Minho - Centro de Matemática para Missão de Pesquisa Científica. Os 
pedidos de afastamento foram aprovados' por unanimidade, (d) Indicação da Congregação 
do IM da Profa. Fabíola Cardillo como membro do CAPEX representando a comunidade. 
O Professor Isaac Costa Lázaro falou da importância da indicação trazida pelo Professor 
Gilênio Borges Fernandes para a Congregação do Instituto de Matemática, falou da atuação 
do Conselho Acadêmico de Pesquisa e Extensão - CAPEX e do currículo da Professora
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Fabíola Cardillo que é pesquisadora titular 3 da Fundação Instituto Oswaldo Cruz-Bahia e 
que constitui o quadro de professores permanentes do programa de pós-graduação em 
Patologia, UFBA-FIOCRUZ. Posto em votação pelo Senhor Presidente, a indicação foi 
aprovada com duas abstenções. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente agradeceu 
aos presentes e declarou encerrada a sessão e para constar, eu, Cláudio Cardoso do 
Nascimento, secretário cid hoc do Instituto de Matemática, lavrei a presente Ata, que será 
devidamente assinada, com menção a sua aprovação, pelo Presidente, e pelos membros 
presentes. Salvador, vinte e oito de agosto de dois mil e doze.//


